
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πραγματοποιήθηκαν στην Ινδία λήψεις για
ντοκιμαντέρ με θέμα τον Απόστολο Θωμά και την
ινδική κληρονομιά του 

Από 20 έως 27 Φεβρουαρίου 2023 πραγματοποιήθηκαν λήψεις για ντοκιμαντέρ με θέμα τον
Απόστολο Θωμά και τους χριστιανούς της Ινδίας από το ρωσικό τηλεοπτικό δίκτυο «Σπας». Τα
γυρίσματα έγιναν στην πολιτεία Κεράλα της Ινδίας, που ευρίσκεται στην ακτή Μαλαμπάρ στη
νοτιοδυτική Ινδία, όπου αποβιβάσθηκε τον 1ο αι. και κήρυξε ο Άγιος Απόστολος. 

Με την ευλογία του προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του
Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντωνίου στην παραγωγή συμμετείχε το
στέλεχος της Γραμματείας του ΤΕΕΣ επί διαχριστιανικών υποθέσεων ιεροδιάκονος Πέτρος
Αχματχάνοφ. Τη φιλοξενία παρείχε η Εκκλησία Μαλανκάρ, μια εκ των Αρχαίων Ανατολικών
Εκκλησιών, που θεωρεί ιδρυτή της τον Άγιο Απόστολο Θωμά. 

Το συνεργείο μετέβη σε αρχαίους ναούς και ιερά σεβάσματα, που έχουν ιστορική και πνευματική
σημασία για τους χριστιανούς της Ινδίας. 



 Επίσης ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας Μαλανκάρ Καθολικός Μαρ Θωμάς Ματθαίος Γ΄
παραχώρησε συνέντευξη, όπου επεσήμανε την αγάπη του για τη Ρωσία και τη Ρωσική Ορθόδοξη
Εκκλησία, κατέθεσε τις αναμνήσεις του από τις σπουδές του στη Θεολογική Ακαδημία Λένινγκραντ
και αναφέρθηκε στη γνωριμία του με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κύριλλο, ο οποίος διατέλεσε πρύτανης της Ακαδημίας την εποχή που σπούδαζε εκεί. 

Στο πλαίσιο της επισκέψεως πραγματοποιήθηκε συνάντηση του ιεροδιακόνου Πέτρου με τον
Καθολικό Μαλανκάρ, κατά τη διάρκεια της οποίας ο π. Πέτρος διαβίβασε χαιρετισμούς εκ μέρους
του Προκαθημένου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Επίσης συναντήθηκε με τον πρόεδρο του
ΤΕΕΣ της Εκκλησίας Μαλανκάρ μητροπολίτη Γιουχάνον Μαρ Δημήτριο και άλλους επισήμους.
Πραγματοποιήθηκαν συνομιλίες με τα μέλη της Ομάδας Εργασίας για συντονισμό των διμερών
σχέσεων μεταξύ της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Εκκλησίας Μαλανκάρ, κατά τις οποίες
συζητήθηκαν θέματα, που είχαν σχέση με την περαιτέρω υλοποίηση των κοινών πρωτοβουλιών
εντός του πλαισίου της Ομάδας Εργασίας. 

Ο εκπρόσωπος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας επίσης παρέστη στους κοινούς
εκκλησιαστικούς εορτασμούς εξ αφορμής των 89ων γενεθλίων του Αγίου Γεβάργις Μαρ Διονυσίου
στην Ιερατική Σχολή Κοταγιάμ, στην οποία παραβρέθηκαν η ιεραρχία και χιλιάδες πιστοί της
Εκκλησίας Μαλανκάρ. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90098/
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